

# 燃爆青海!青超联赛来了

五月的青海,绿意萌动,雪山巍峨。在这充满生机与活力的时节,一场属于足球的盛宴将在高原大地拉开帷幕。5月10日,第二届“大美青海·高原足球”超级联赛(以下简称“青超联赛”)将在青海体育中心盛大开幕,这项仅一个赛季便成功入选国家第二批群众“三大球”精品赛事的足球盛会在未来半年将以激情、速度燃爆青海,再次以足球为媒,展现青海农业、体育、文化、旅游、商贸的独特魅力。

首届青超联赛在2024年度盛大举行,青海八个市州在这场高原足球的盛宴上充分展现了当地特色与特产,各地区通过足球赛事更加紧密团结。湟水河谷地农耕文化繁荣的海东、青藏高原第一城“雪豹之都”西宁、以藏羊牦牛为产业的海北、以经济作物枸杞藜麦为代表的海西、以龙羊峡为代表的海南、以热贡艺术为代表的黄南、以格萨尔文化为代表的果洛、以牦牛产业为代表的玉树,都在这场赛事中留下了深刻印记,农业、体育、文化、旅游、商贸也在其中发挥着积极作用。

为迎接第二届青超联赛,青海各方,特别是西宁市做好了准备。开幕式将于5月10日在青海体育中心举行,各项活动从当日9时开始,一直持续至18时结束。

9时至18时,体育馆外圈将热闹非凡。农畜产品展销、非遗展示和特色美食体验等活动将在此开展。观众可以品尝到青海各地的特色美食,欣赏到青海花儿、黄南热贡艺术、果洛格萨尔、湟中金银铜器、青绣等非遗产品展示。

10时至13时,体育场东门和南门将有精彩的场外文艺演出。南门将上演省内其他兄弟市州的优秀节目,东门则集中展示西宁市各县区的文艺风采,为观众带来一场视听盛宴。

12时至13时,观众有序入场。14时至15时,开幕式正式举行。

开幕式文艺演出紧密围绕产业之城、创新之城、开放之城、生态之城、幸福之城“五个之城”打造,时长40分钟。

15时,揭幕战打响,贵州“村超”队与青海青超联队将展开激烈对决。比赛期间,兄弟市州优秀文艺节目将进行展演,赛后还将邀请观众、球员开展健身广场舞快闪活动,让观众在享受足球盛宴的同时,充分体验青海独特的地域文化。

本届开幕式紧密围绕“农体文旅商”产业深度融合,开展了一系列丰富多彩的活动。开幕式及揭幕战期间,将进行三轮观众抽奖,奖项设置丰富,包括特等奖1名(1.5万元消费卡一张)、一等奖3名(牦牛一头)、二等奖15名(藏羊一只)、三等奖30名(价值500元特色农产品大礼包一份)、幸运奖500名(礼包一份)。

同时,“净土青海·高原臻品”优势特色农畜产品展销活动将设置105个展位,展销牛羊肉、青稞、油菜系列等150多个特色农畜产品。

为扩大青海特色农畜产品的影响力,活动还通过“赛场展示促销+线上直播引流+权威媒体传播”等手段进行宣传推介。邀请省内外100余家电商平台、网红、博主等,利用抖音、快手等平台开展直播带货,提高全省特

色农畜产品的认知度和线上销售量。此外,活动现场还将开展大学生及农民工就业政策宣传及现场招聘工作;组织金融机构及通信行业开展宣传推广和惠民服务活动,并大力宣传推介高原康养产业;开展现场义诊活动,为民众提供健康咨询和服务,全方位展现青海在多个领域的积极发展态势。

此次开幕式的揭幕战也极具看点。

比赛将打破传统,由远道而来的中国业余联赛中拥有最火爆球市的贵州“村超”球

队,与青超联赛精锐组成的青海青超联队进行对决。贵州“村超”球队凭借其独特的人气和球技,与青海青超联队的强强碰撞,无疑将为观众带来一场精彩绝伦的足球盛宴,让足球的激情在这个高原城市充分释放。

接下来的几个月,这场从西宁盛大启幕的足球运动将在青海高原的壮美河山激情对对。在湟水河畔,似乎能从河水流淌的声音里听到雪豹的吼声;在巴塘草原,牦牛的奔跑展现出生命的活力;在岗什卡山脚

下,藏羊的灵巧令人赞叹;格萨尔的传说在这里代代相传,热贡艺术的精美绝伦让人目不暇接;拉面的热气腾腾传递着青海人的热情,火红枸杞的香甜弥漫在田野间,龙羊峡那片蓝海的优美乐章奏响着青海的自然之美。足球与青海的山水人文交织在一起,构成了一幅独特的画卷,让青超联赛不仅是一场体育赛事,更是一场融合多元文化、促进地区发展的盛会。

(记者 金华山)



## 青超联赛开幕式亮点抢先看

本报讯(记者 张艳艳)备受瞩目的第二届“大美青海·高原足球”超级联赛(以下简称“青超联赛”)开幕式进入倒计时。5月10日,这场融合体育激情与文化魅力的盛会将在青海体育中心隆重举行。记者从相关会议上获悉,开幕式将以“五城共建”为主线,通过大型文体演出和非遗展示,全方位展现青海的生态之美、发展之力和文化之韵。

### 视听盛宴:五大篇章诠释高原奋进之路

开幕式演出以雪域高原为背景,通过艺术化的表达,生动呈现西宁打造“五个之城”的宏伟蓝图。开篇《豹跃雪域》以矫健的雪豹形象,象征青海产业发展的蓬勃生机;《智舞新潮》则通过充满科技感的舞蹈,展现青海在新能源和数字经济领域的创新活力;表现开放之城的《丁香之夏》,充分展示西宁多元文化与开放姿态,传递“以球会友,共赴青海”的邀约;《绿色河源》以柔美的自然意象,诠释“中华水塔”的生态价值;压轴篇章《同梦青超》由各民族演员共同演绎,展现青海民族团结、文化繁荣的生动图景。

### 全民参与:2700名演员共谱文体华章

本次开幕式不仅是专业艺术的展示,更是一场全民参与的盛会。来自省内各市州的专业院团、辽宁省足协、沈阳音乐学院、西宁城市职业技术学院等单位的2700名演员将同台献艺。悠扬的民族旋律、铿锵的现代节奏、绚丽的舞蹈风采与激昂的体育精神交织,共同奏响青海多元文化的时代强音。

### 非遗添彩:传统文化与现代赛事交相辉映

为了让观众更深入地感受青海的文化底蕴,开幕式场外特别设置了非遗文创展示区。观众可以品尝大通老酸奶等特色美食,观赏银铜器制作及鎏金技艺展示,体验剪纸、刺绣、堆绣等传统工艺,还能欣赏到皮影戏的精彩表演。这些非遗项目不仅展现了青海深厚的文化底蕴,也为赛事增添了独特的人文魅力。

目前,开幕式演出已进入最后排练阶段,5月9日将进行全流程彩排。这场融合体育、文化与艺术的盛会,必将成为展示青海形象、传播青海声音的精彩窗口。让我们共同期待,在高原的蓝天下,见证一场激情与文化的完美交融。

## 新名字新起点! 西宁雪豹足球队蓄势待发

本报讯(记者 王琼)第二届“大美青海·高原足球”超级联赛(以下简称“青超联赛”)即将拉开战幕,一支承载着城市文化与体育精神的全新球队——西宁雪豹足球队备受瞩目。你了解西宁雪豹足球队吗?这支新更名的球队不仅是绿茵场上的竞技者,更是西宁城市形象的传播者,即将在青超联赛的舞台上,开启属于自己的足球新篇章。

### 文化赋能,打造城市体育新名片

西宁雪豹足球队前身为西宁市夏都队,为深度融入城市文化建设,球队以高原旗舰物种雪豹为灵感,完成品牌重塑。作为西宁着力打造“雪豹之都”的核心文化符号,“西宁雪豹”这一名称彰显地域特色,更承载着生态保护与城市发展的双重意义。“西宁雪豹”足球队通过将雪豹元素全方位融入足球队服设计、周边产品开发,让球队化身雪豹文化流动宣传载体,有力推动西宁体育、文化、旅游产业融合发展,助力提升“雪豹之都”旅游品牌的知名度与影响力。

### 全新亮相,新名字新起点

在第二届“大美青海·高原足球”超级联赛出征仪式上,西宁雪豹足球队将以崭新姿态首次公开亮相。届时,队员们将身着精心设计的队服,精神抖擞步入会场。全新队徽巧妙融合雪豹、西宁地标建筑与足球元素,既凸

显球队竞技特色,又彰显深厚的城市文化底蕴;队旗则以西宁市花丁香花为辅助元素,与雪豹形象相互呼应,寓意球队传承西宁城市精神,在赛场上奋勇拼搏、砥砺前行,以体育竞技力量为青海体育事业注入活力。

### 多元融合,凝聚团队竞技实力

西宁雪豹足球队的阵容兼具深度与广度,40名队员中涵盖汉族、回族、蒙古族、满族等多民族球员,更引入6名外援。这些外援依托“东西部协作平台”,由南京对口援建的青海西宁昆仑队协助引进,实现了东西部足球资源的优势互补。队员身份多元,20名涉农企业职工以质朴坚毅的品格为球队注入力量;14名西宁籍球员怀着对家乡的热忱全力拼搏;此外,大学生、个体工商户、企业职工等不同背景的球员,因对足球的共同热爱汇聚于此。多元文化的碰撞与融合,不仅丰富了球队的战术风格,更激发了强大的团队凝聚力。在教练团队方面,西宁市体育局通过积极对接与沟通,聘请了3名省内优秀足球教练员,组建了专业的教练团队,教练员们凭借丰富的执教经验和专业知识,为球队制订科学的训练计划,提升球员的竞技水平和团队协作能力。

新名字新起点!西宁雪豹足球队将这座高原城市的体育文化注入全新活力,也将成为传播雪豹文化与西宁城市特色的先锋力量。

## 西宁市安全隐患 举报受理情况日报

5月7日,西宁市共收到安全隐患举报85件,其中12345政务服务便民热线接收举报64件,西宁市应急管理局接收举报3件,西宁市消防救援支队接收举报18件,主要反映小区物业、消防安全、市政道路、市政设施等问题,已及时联系相应县区政府核实处理。

### 安全隐患有奖举报

●微信小程序举报(扫描二维码)  
●信访举报:举报地址为市或各县(区)、园区应急管理、消防救援机构办公地址  
●电话举报:  
服务热线举报投诉电话:0971-12345  
安全生产举报投诉电话:0971-8230155  
消防安全举报投诉电话:0971-6333599

## 西宁市党建引领“有诉必应马上办” 机制创新工作日报

5月7日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求1102件次,网民留言108件(西宁12345微信公众号85件,西宁市政府网10件,市委网信办1件,码上减负1件,人民网(书记留言板)10件,人民网(市长留言板)1件),直接办理499件,转交责任单位办理603件,回访314件。

### 热点问题:

- 消费维权79件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
- 物业管理59件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
- 劳动纠纷34件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

## 有诉必应 马上办

政务服务便民热线

12345



扫码关注